

Prime Minister addresses 17th ASEAN India Summit

November 12, 2020

17ನೇ ಭಾರತ-ಏಷಿಯಾನ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರ ಭಾಷಣ

ನವೆಂಬರ್ 12, 2020

ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿಯವರು 17ನೇ ಏಷಿಯಾನ್-ಭಾರತ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ವಿಯೆಟ್ನಾಂನ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಏಷಿಯಾನ್ ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಗುಯೇನ್ ಶುವಾನ್ ಫುಕ್ರವರ ಆಹ್ವಾನದ ಮೇರೆಗೆ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಸಂಘಟಿತ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಹೊರತಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಹತ್ತು ಏಷಿಯಾನ್ ಸದಸ್ಯ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಾಯಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು, ಏಷಿಯಾನ್ ಸಮೂಹವು ಮೊದಲಿನಿಂದಲೂ ಭಾರತದ 'ಆಕ್ಟ್ ಈಸ್ಟ್ ಪಾಲಿಸಿ'ಯ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ. ಸಾಮರಸ್ಯ, ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಸಮೃದ್ಧ ಏಷಿಯಾನ್ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ವಿಷನ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾದ ತಿರುಳು ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರದೇಶದ ಎಲ್ಲರಿಗೂ (ಸಾಗರ್) ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ಅವರು ಹೇಳಿದರು. ಸ್ವತಂತ್ರ, ಮುಕ್ತ, ಅಂತರ್ಗತ ಮತ್ತು ನಿಯಮ-ಆಧಾರಿತ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಸಾಗರ ಉಪಕ್ರಮ ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಪ್ರದೇಶದ ಏಷಿಯಾನ್ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಸಮನ್ವಯವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತದ ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್ ಓಷನೋಗ್ರಾಫಿಕ್ ಇನಿಶಿಯೇಟಿವ್ (ಐಐಒಐ) ನ ವಿವಿಧ ಸ್ತಂಭಗಳೊಂದಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಲು ಅವರು ಏಷಿಯಾನ್ ದೇಶಗಳನ್ನು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದರು.

COVID-19 ರಂದು, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಭಾರತದ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮುದಾಯಕ್ಕೆ ವ್ಯಾಪಕವಾದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೀಡಿದರು ಹಾಗೂ ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದ ವಿರುದ್ಧ ಹೋರಾಡಲು ಏಷಿಯಾನ್ ಉಪಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. COVID-19 ಏಷಿಯಾನ್ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ನಿಧಿಗೆ 1 ಮಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಘೋಷಿಸಿದರು.

ಏಷಿಯಾನ್ ಮತ್ತು ಭಾರತದ ನಡುವಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ ಭೌತಿಕ ಮತ್ತು ಡಿಜಿಟಲ್ ಸಂಪರ್ಕದ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಯವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು ಹಾಗೂ ಏಷಿಯಾನ್ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸಲು 1 ಬಿಲಿಯನ್ ಅಮೆರಿಕಾ ಡಾಲರ್ ಸಾಲವನ್ನು ನೀಡುವ ಭಾರತದ ಪ್ರಸ್ತಾವವನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಿದರು. ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಯ ಕುರಿತು, COVID ನಂತರದ ಆರ್ಥಿಕ ಸುಧಾರಣೆಗಳಿಗೆ ಪೂರೈಕೆ ಸರಪಳಿಗಳ ವೈವಿಧ್ಯತೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಯತೆಯ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರತೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸುವಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಏಷಿಯಾನ್ ನಾಯಕರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು ಹಾಗೂ ಏಷಿಯಾನ್ ಕೇಂದ್ರೀಕರಣಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. 2021-2025ರ ಹೊಸ ಏಷಿಯಾನ್-ಭಾರತ ಕ್ರಿಯಾ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದನ್ನು ನಾಯಕರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು.

ದಕ್ಷಿಣ ಚೀನಾ ಸಮುದ್ರ ಮತ್ತು ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಾಮಾನ್ಯ ಹಿತಾಸಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಕಾಳಜಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು. ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಾನೂನು, ಅದರಲ್ಲೂ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಯುಎನ್‌ಸಿಎಲ್‌ಒಎಸ್ ಅನ್ನು ಪಾಲಿಸುವ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು, ಜೊತೆಗೆ ಈ

ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ನಿಯಮ-ಆಧಾರಿತ ವಿಧಾನವನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಿದರು. ದಕ್ಷಿಣ ಚೀನಾ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ, ಸ್ಥಿರತೆ, ಸುರಕ್ಷತೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮತ್ತು ಸಂಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಅತಿಯಾದ ಹಾರಾಟದ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವನ್ನು ಖಾತರಿಪಡಿಸುವ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ನಾಯಕರು ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು .

ನವ ದೆಹಲಿ

ನವೆಂಬರ್ 12, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.